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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma •) 
Fiume, Klotild utca (Via Ctotilde) 4. szám, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt °29.)

Felelős szerkesztő: 
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁK HELYBEN ÉS VIDÉKENi
Ercsi évre ... 28 kor. Negyed évre . . 7.- kor 
Fél évre............... 14 . Egy hóra . . . 2.40 ,
wr* egyes szám ára fiúméban s fillér, -m
Hivatalos hirdetések « hasábos petit sorja W ML

A béke reménye.
Várakozás az egész világ-, feszült fi­

gyelem és aggódó találgatás tartja fog­
va a lelkeket az egész, föld kerekségén. Az 
vksö három nap elteltével meg lehet állapí­
tani, hogy a bérajánlatot tevő központi 
haltaiénak népessége körében osztatlan lel­
kesedést váltott tó a nagyszerű fordulat. A 
győzők örömriadaloamnal köszöntik a béke 
reményét, m ennyivel nagyobb megtköny- 
nye Mái lést kell erezniük azoknak, akiknek 
a győzelem hgha.l ványabih reménye nélkül 
kellett vérpa fakókat onitauiok a háború gé­
niuszának oltáráéi!

A béke,remények még.is úgy állanak az 
eshetőségek serpenyőjében, mint egy az 
egyhez. Szkepszis és optimizmus egyenlő 
mértékben jogosultak. Nagyon sokan van­
íliák, akik meggyőződéssel hirdetik, hogy az 
án tán'.áliltárnok párisi hadi t anácsa en bloc 
vissza fogja utasítani a béke ajánlatot. A 
pesszimisták azonban ne feledjék, hogy a 
világháború rossz •szellemei, Grey és As­
quith, nem is beszélve ,a rég letűnt Sza.szo- 
novix’)l és Deloasséről, nincsenek többe kor­
mányon. Nagy dolog a teljes felelősség, 
melvoek egész súlyát mostantól kezdve 
azok viselik, akik a béke tárgyal ások meg­
kezdésének lehetőségét esetleg meghiúsítan i 
akarják. Us ha akadna is felelős állásiban 
lévő kormány.férfi, aki akár személyes gyű­
löletétől eltelve, akár azért, mert nagytő­
kék érdekeinek szol gáláit álban áll. a béke­
ajánlat visszautasítása felől gondolkoznék, 
szemben fogja magát találni saját népeitek 
lelkes és egyöntetű akaratával, mely min­
den diplomáciai érdek ellenére egyenesem 
presszionálni fogja kormányának tagjait, 
hogy a zöld asztal mellé üljenek.

%tA háborút nem a .né]) csinálta, hanem a 
diplomácia, A békét azonban a nép fogja 
kikényszeríteni! A francia nép, mely elvér­
zett és az orosz nép, mely feláldozta legerő­
sebb fórfiainak (izmi 11 lóját. Ezt az ajánla­
tot nem lehet v ússzam tusi tani, ment forrada­
lom lesz belőle ott, ahol nem akarják ko­
molyam számiba venni.

Elfoglaltuk Buzeuí.
Újabb 4000 román foglyot eSítilünk. - Eten*omiitásnnk Romániában 
egyre tart, - már Jassyt is kiürítik. - Görögország és az ántánt

ismét tárgyal.

Román harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 16. (Hivatalos.)
A szövetségesek a hátráló románok és 

oroszok szakadatlan üldözése közben tegnap 
elfoglalták 1$ üzen t. Bu/xutól észak­
ra az ellenség még ellenáll. A legutóbbi két 
napom, ejtett foglyok száma ismét négy» 
ezerrérug. Oknától nyugatra és észak­
nyugatra a harc elkeseredetten tovább fo­
lyik. Az Uz völgytől délre' ellentámadással 
ismét elragadtunk az oroszoktól egy magas­
latot, amelyet átmenetileg megszereztek. A 
csobárms völgytől északra az ellenség helyi 
előnyökhöz jutott.

Höfer, altábornagy.

északra a német csapatok benyoimütak az 
orosz árkokba és 9o fogollyal téritek vissza.
József főherceg vezérezredes 

hadseregarc vonal a:
Az oroszok tegnapi támadásai a*z erdé­

lyi keleti arcvonalon többnyire ép úgy meg­
hiúsul Utk, mint az előző napokon. Egy ma­
gaslaton sikerült a» dleroségnpk megvetnie 
a lábát.

Ludendorff, első fő»zálkismester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 16. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 16. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Mackensen vezértábornagy

hadseregcsoportja:
N agy oláh országinál égő falvak jelzik 

azt az utat, amelyen az orosz Visszavonult. 
Kedvezőtlen útviszonyok mellett a szövet­
séges csapatok vetélkednek abbém, hogy az 
ellenség a síkságon ne tudjon hosszabb idő­
re megállni. A hegységben az ellenség meg­
erősített állásokban ellenállási fejtett ki. 
Az állásokat áttörtük, Buzeut elfoglaltuk.
A IX. hadsereg a tegnapi és tegnapelőtt 
nap eredményeképen 4000 foglyot jelentett. 
Fetestinél (Cernavoda) nagyobb bolgár 
erők átkeltek a Dunán.

Ludendorff, első főszállásmesteA

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 16. (Hivatalos.) |
Az Erdős Kárpátokban az oroszok tá­

madó tevékenysége csökkent. KoniuehynáL 
Zborowtól délre, osztrák-magyar osztagok 
350 méter a re voltai szélességben betészkel- 
ték magukat azi ofrosz előőrsök árkaiba.

Höfer, altábornagy.

A magyar állam nem áldozatot, hantim 
busás kamat ellenében kölcsönt kér polgá­
raitól. Jegyezzünk az ötödik hadikölcsönre.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 16. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
L i p ó t bajor herceg vezértábor- 

a ag y hadsereghnrevonala:
A zloczow-tarnopoli vasútvonaltól

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 16. (Hivaialos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

'’ MET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 16. A nagy főhadiszállás 

jelenti;
Macedóniai arcvonal:

Részleges előretörések Paralóvónál és 
Gradesnicónál (a Cselroa keleti folyiisántak 
két oldalán) az ellenségnek csupán veszte­
ségeket eredményeztek. A Struma lapályon 
játiörcsatározások voltak.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 16. A nagy főhadiszállás 
jelenti:
A német trónörökös arcvonala;

A Maas nyugati partján a fran­
ciák leírom támadással hiúim kisérle- 
teztek. hogy Madanconrttól délkeletre a 
304-os magaslaton tőlünk röviddel ezelőtt el­
ragadott árkokat visszaszerezzék. A folyó­
tó! keletre eső mögöttes terepre is mekz- 
Sze kiható tüzérségi előkészítés után több 

i támadásim kezdtek. A Vote de Piovre-on a 
támadó hullámok előnyomulása vé<lőtűzünk 
Immi meghiúsultak. A Hardaumont erőd déli 
lejtőin az ellenség támadása romboló tü­
zűnkben nem tudott kifejlődni.

Ludendorff, első főszállnsmester.
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A NAGY ROMÁNIAI ZSÁKMÁNY.
BÉVS. dt*1. 1(i. Ar itt Időző Batwki, né­

nid élelmezési diktátor kijelentenie. hogy 
csapataink Romániában oly nagy gabona 
zsákmányra tettek szert, hogy az idén min­
den megszorítás nélkül élhetné nemcsak Né­
metország. hantin Ausztria-Magyarország, 
Bulgária és Törökország lakossága is. A 
jövő aratásig sefcnmibeji se les-/, hiánynak.

ROMÁN VÉLEMÉNY 
EIvöNYO M V LÁBUNKRÓL.

ODESSZA, dec. 16. Az Odeski LL<tok 
jelenti Reálból, hogy román katonai körök- 
ben a központi hatalmak uj hadműveletei­
ből azt következtetik, hogy az ellenség eflő- 
eyomulását műn lehet megállitanri a Buzeu 
folyó mii, mert ezt « vOiialoít mindkét sziir- 
nyon az oldaltámadás veszélye fényegdti.

GÖRÖGORSZÁG ELFOGADJ A 
AZ ANT ANT ULTIMÁTUM AT (?)

LONDON, dec. 16. A Renter ügynök­
ség jelenti Athénből: Bizonyos jelekből ar­
ra lőhet következtetni, hogy Görögország 
előlien elfogadja az ántáitt Hatalmaik ulti­
mátumát.

AZ ANGOL KORMÁNY ÉS A BÉKE- 
AJÁNLAT.

ROTTERDAM, dec. 16. Boitnr Law 
tegnapi beszédéből két dolgot lehet megál­
lapítani. Az egy ik az, hogy az a ingót kor­
mány nem fog vonakodni a béke javaslat­
nak értéke szerinti méltatásából. A máso­
dik pedig, hogy a békétel tétetlek általános 
jellege iránt, amelyekkel a lökét megkötni 
'hajlandó, egy- pillanatig sem enged semmi­
féle kétséget sem fennmaradni.

LONDONI POLITIKUSOK 
ÉS A BÉKEAJÁNLAT.

ROTTERDAM, dec. 16. A Manchester 
Guardian 12-iki kelettel jelenti Londonból:
A felelős személyiségeit ma sokkal kevésbé 
szkeptikusok a német löké jegyzékkel szem­
ben, mint tegnap voltak. A mértékadó kö­
rökben az a felfogás érvényesül, hogy Né­
metország valóban kívánja a lökét, mert él 
akarja kerülni azt, hogy átélje azokat a bor­
zalmakat, amelyeket át kelletne élnie, lm a 
háború tovább tant. Németország gamludű- 
gilag nagyon szorult helyzetiben van ugyan, 
de azért mégis képes kitairtam. A békeaján­
lat mqgteVésére a mai helyzet a romániai si­
kerek után Németországra határozottan 
kedvező.

híre m.. ..
A liadikölcsön sikere felér egy- döntő 

győzelemmel és közelebb visz az óhajtott 
békéhez. Tehetségéhez képest járuljon te­
hát hozzá mindenki a nemzet ötödik pénz­
ügyi diadalán!

— Fiume és a koronázás. Mint ismere­
tes. Fiume városa három tagú ikiilflott.-ég­
gel képviselteti magát a koronázási ii-nne- 
pélyen. A küldöttséget ii'j. Vio Antal dr. 
polgármester fogja vezetni, tagjainak sze­
mélye iránt azonban még nem történt meg- 
ál lapod ás.

— A kormányzó hazaérkezése. Wie.kvu- 
1 míg István gróf kormányzó és neje, akik 
■csütór tökön délben elutaztak Fiúméból, a 
'ma esti gyorsvonattal fognak hazatérni. A 
'kormányzó és családja Fiúméban tölti a ka 
ráe-,ouyi ünnepeket - e-.ak az ünnepek ntáln |

utazik Wickenburg kormányzó Budapestre, 
hogy néeztvegveu a koronázáson.

— Személyi hir. Mauas teriot ti Helio­
dor dr. miiiiszturi osztályLam'wsos fdittos 
-közélelmezési ügyek elintézése végett a ma 
déli szumélvvonattal több napi tartózkodás­
ra Budapestre utazott.

— Vörös keresztes kitüntetést*. Ferenc 
Szalvátor főherceg, mint a Vörös Kereszt 
-fővédnök helyettese Kopajtiv Zsy gmond-' 
link, a magyar-horvát tengeri gőzhajózási 
r. t. elnökének, Don Bal as Mátyás kanomVk- 
-nak és Ossoinack András országgyűlési kép­
viselőnek a vörös kereszt másodosztályú ér­
demrendjét adományozta a hadi érem sza­
lagján.

— Katonák karácsonyfája. Essen Luj­
za kisasszony 100 koronát adományozott a 
vörös kereszt kórházban ápolt katonák ka- 
r ácson vitája javára. Fogadó a a neünesszivü 
adakozó nagylelkűségéért a választmány 
hálás köszönetét.

— Kitüntetett fiumei bankhivajtaluok.
A hadsereg rendeleti közlönye szerint ő fel­
sége elrendelte, hogy legfelsőbb elismerése 
a jól,-ig tudtul adassák S z á n tó József 19-ik 
népfölkelő ezredibeli főliadn agyai a-k, az el­
lenség előtt taamsitott vitéz magatartásá­
ért. Szántó Józsefnek, a ki a helybeli Ma­
gyar Forgalmi Bank főtisztviselője, ez már. 
a második sigmmi laudisa.

— A tífuszjárvány. A tífuszjárvány — 
úgy látszik -— i-sökikenőfélben van. Tegnap 
csupán 10 njabb megbetegedést jelentettek 
illeg, ugy hogy a járvány kitörésétől szá­
mítva tegnap estig összesen 255 személy be­
tegedett meg.

— A tífusz elleni védekezés. A Városi 
forralt víznek szétosztását, melyről tegnap 
irtiunk, .1 kocsi fogja végezni: az első a Via 
Istrián, Blasse San Nieoló,n és a Via In- 
dustrián fog' végighaladni, a második a Ca,r- 
diívci, Pariin, Petrarca és Trieste utcáikat 
lógja ellátni és az úgynevezett Podmurviee 
'erecskén fog megállani, a harmadik az 
■Acqiiedotto utcán át az óvárosba megy, a 
hol a San \ ito térni fog megállani. Min­
denki 1—1 litert kaphat reggel és délután, 
minthogy a kocsik kétszer naponta, reggel 
7 órakor és <1. u. 3 órakor fognak kiindulni. 
Alaposan 'kimosott, tiszta edényeket hoz­
zon magával mindenki. A fertőtlenítő olda­
tot, mint már megírtuk, d. u. 4 és 6 óra kö­
zött adják ki ingyen a mentőállomáson. 
Üveget hozni kell. Minden üzletben és mű­
helyben kézi mosás céljaira tartani kell fer­
tőtlenítő oldatot. Az összes élelmiszer üzle­
teket mától fogva kötelezik, hogy a kiszól- 
gaJast és a ragályt könnyen terjesztő pénz 
latvetelet feet különböző személy végezze. 
Az Eneo téri. Manzoni utcai. Deák fasori 
(X ia del Pinn) es mlakkai utcai folyóvíz 
mosódák használatát eltiltották. Újból fi­
gyelmeztetjük a közönséget, liogv senki se 
egyék, mielőtt kezeit alaposan megmosta.

— Be kell jelenteni a tanoncokat. A 
rendőrség újból figyelmezteti az iparoso­
kat. iparvállalatokat es kereskedő cégeket, 
hogy ta.noneaikat múlhatatlanul jelentsék 
be a rendőrség 1. emeletének 14. s%. szórajá­
ban és Írassuk be a tanoncokat a Viotta ut­
cai tanonciskoláiba (iparos tanoucok íészé- 
re), illetve a (’ambieri téri iskolába (keres- 
ke<lő tanoncok óvszere). Eriinek ehraulaszta- 
sat a rendőrség szigorúan fogja büntetni.

A Polgár társulat operaelőadásai. A 
!■ ->0iiyi színházban tegnapelőtt este Verdi

'"»ős operája, a ..Tra.viata“ került sziii- 
ix.iix't I t ki a. a wieni k olksoper vs a lian-

naveri udvari színház művésznőjének 
Pogány György, a wie.nl V olksoper miivé 
szenek veudégfelléptévei. A jeles művésznő 
Violettát, mig Pogány György, a csodás" 
ha-ngu magyar tenorista, aki legutóbb tivr 
linben, Hamburgban, Becsben és Budapeg. 
ten aratott számottevő sikereket, Alfrédet 
énekelte. Az öreg Germont Bretán Miklós 
adta. Az előadást telt. ház nézte végm

A kávéházi sütemények, A közönség 
sokat panaszkodik amiatt, hogy a kávéhi- 
zak a zsemlyéid ányt kihasználták és n pai). 
libumot a 40—50 fillére«, úgynevezett nuíc- 
rász sál ten lénnyel sanyargatták, Az Orszá­
gos Közélelmezési Hivatal még akarja szün 
tolni ezt az anomáliát. Most foglalkozik a 
kávéházi sütemény kérdéséivel és rövid idő 
alatt meg lesz a. döntés és pedig minit hali­
juk oly formán, hogy a kávéházi tigynovn- 
zett cukrászsüteményt be fogják tiltani és 
ehelyett meg fogják engedni a; zsemlyék sü­
tését és kiszolgálását, de csak a kávéházi 
fogyasztás keretién belül, nehogy a kenvér- 
jegvrendszer a kenyérfogyasztás rendjét 
érintsék. A kávéházi fogyasztásra sütött 
zsemlye súlya és ára is meg lesz állapítva.

— Bőrtolvujok és orgazdák. A Magyar 
-Olajipar R. T. feljelentést tett a rendőrsé­
gen. hogy gyárából körülbelül kétezer ko­
rona értékű gépszij tiinit el. A rendőrség 
kipuhatolta a tetteseket a. gyár két alkal­
mazottjának személyében, a kik bevallották 
tettüket és elmondták, hogy a szíjakat több 
cipésznek adták ek A megjelölt eipészekuél 
azonban a szí jakat már vsak apró darabok­
ban. cipő talpaikra szétvágva találták meg.
A rendőrségi nomcstak a tolvajokat, hanem 
a,z orgazdáka-t is lecsukatta.

— Bevásárlási könyvek hamisítói. Teg­
nap a vásárcsarnokiban uem kevesebb mint 
tiz bevásárlási könyvecskét foglaltak le, a 
melyekben különböző javítások és vakará­
sok voltak. A törvényes következményeken 
kívül, a melyek 2hónapig terjedő elzárással 
és 600 korona ;>énzhüutetéssel járnak, .a ha- 
imisitök elvesztik -további vásárlási jogimat 
is, mert. a. lefoglalt könyvek helyett nem ad- 
-nak ki többé újat.

— Büntet a rendőrség. A városi rendőr­
ség S napi elzárásra, és 1U0 korona pénzbün­
tetésre ítélte Ricci Károly kereskedőt, a ki 
a Raffaello Sanzio utca 2. sz, házban na­
gyobb mennyiségű petróleumot halmozott 
fel oly módon, hogy az a ház lakóinak biz­
tonságát veszélyeztet t e.

— Konnányrendelet a szappanról. Ma 
tette -közzé a város utcai fai ragaszokon a 
kormány rendeletét a szappan árának és 
ínibűségiéneik szabály-ozáisáról. A nem-delet 
szerint szappan gyártásához a budapesti 
ól aj - és zsiradékközpont engedélye szüksé­
ges. a hol a 200 kilón felüli szappan és szap- 
panpor készleteket szántén be kell jelenteni. 
Az ezen,túl gyártandó szappannak legalább 
30—36 százalék zsirtartalmunak kell lennie. 
A maximális ár n agyban] 3 kor. <S0 fill, ki­
lónként, kicsinyben kilója K 4.16, fél kilója 
K 2.08, negyed kilója K 1.04 és nyolcad ki­
lója 52 fillér.

— A Tengerparti Bánk és Takarék- 
pénztár Rt. (Litorale Bank) dnntetéri fiók­
ja és stisáki központja elfogad jegyzéseket 
az uj 6' (-os és az 5’/2rí -os magyar hadiköl- 
esönre eredeti feltételek mellett. A jegyzé­
sek megkönnyítésére a. bank magas kölcsö­
nöket nyújt előnyös kamatláb mellett.

A magyar állam nem áldozatot, liunéni 
busás kamat eHeaiébe-n kölcsönt kér polgá­
raitól, Jegyezzünk az ötödik liadikölcsönre.

V
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A TENGEHPABT

Legújabb.
A KÉPVISELŐM AZ hitlevLE­

VITA ja.
Hl I) \ PEST. de«-, 16. A képviselőhöz 

o',., Károly elnöklete alatt tartott mai
ülésén Ulö' élőadó beterjesz-tette a kormia-
zásl hitlevél tervezetet. Az előadó ki U 
H- hogy a. hatvanhetes hitlevél tel]esen hiz- 
tosit ia ’államiságunk önállóságát as te m 
Tolva a változtatásokat, elfogadásra aj® 
lotta. a tervezetet. Illés után Appomyi Al­
bert hosszabb beszédben külön véleményét 
‘indokolta.

OROSZ LAPOK A BÉKE MELLETT.
KOPENHAGA, dec. 16. A szentpéter­

vári újságok cikkei a német jegjzéket al­
kalmasnak tartják a diplomáciái irátvíaltas 
alapjául.

AZ OTASZ PARTOK UÉKE- 
MOZGALMA.

BÁZEL, dec. Iß. A Giollttl párt elvlxrn 
elhatárolta. hogy támogatni fogja a szoeia- 
listáknak a békwjjánlat elfogadására vonat­
kozó interpellációját.
békevita az oiasz kamarában.

LUGANO, dec. 16. Az olasz kamarában 
Tasca reformpárti kijelenítette, hogy Né­
metország békefeltételeit n<jm lehet elfo­
gadni. Girardi ni radikális párti szerint a 
külügyminiszternek mindent él kell követ­
nie, hogy a központi hatalmak békefeltéte- 
leiket megformulázziík. Ha Németország 
»olyan feltételeket ajánlaná, amelyek néni 
jelentenek idegen jogokat sértő német hege­
móniát, ha a központi hatalmak hajlandóik 
a nemzetiségi elv' fen tar tilsára, ha a népek 
önrendelkezési jogát elismerik, akkor el kell 
fogadni a békejavaslatot. Ebben az) esetbén 
Belgium és más népek felszabadulnak, va­
lamint eldől Lengyelország sorsa is Orosz­
országgal szemben. A béke feltételeinek köz 
lés. megmutatja, hogy ki hanoi jogért és 
ki erőszakért.

Bignani képviselő szerint a kormány­
nak ki kell jelentenie, hogy Olaszország 
csak olyan békét fogadhat el, amely törek­
véseit megkoronázza és áldozataiért kárta­
lanítja.
A FRANCIA PARLAMENTI PARTOK 

ÉS A BÉKE.
ZURICH, dec. 16. A francia parlamenti 

iparitok egységes állásfoglalásra készülnék 
a központi hatalmak békédjáulatával szem­
ben.

AZ ANTANT ÉS A BÉKE- 
FELTÉTELEK.

GENF, dec. 16. A Journal de Génévé 
párisi értesülése szerint az ántámt a béke- 
feltételek kimerítő felsorolását fogja kí­
vánni a központi hatalmaktól.

JEKOFF NAPIPARANCSA.
SZÓFIA, dec. 16. Jvkoff generafeszi- 

nvns napi parancsot adott ki. mely Így szól:
„Három hómapnál kevesebb idő alatt a 

szövetségeiknek sikerült az orosz-román 
hadseregeit többször megverni és berniünket 
Románia területe legnagyobb í-észének urai­
vá tenni. Románia fővárosát elfoglaltuk. 
Eddig több mint százimszezer román fog­
lyot, 300 ágyat zsákmányoltunk. Már nem 
sok van hátra, hogy az egész román liadse- 
reget mégsemmisitsiik és hogy Ronuuii.il a 
térképről teljesen eltöröljük. Köszönet érte 
a csapatoknak!“

NÉMETORSZÁG AZ ÁLTALÁNOS 
FEGYVERE EZÉS KORLÁTOZÁSÁT

akarja.
WASHINGTON, dec. 16. Az itteni né­

met nagykövetség a lapokat a következő 
nyilatkozat megtételére hatalmazta tel:

Bizotoyos, hogy az esetbem, ha a hadvi­
selő felek összeülnek, hogy a békéről tár­
gyaljanak, ezéu tamicskozások egy ik leg­
fontosabb tárgya az általános fegyverkezés 
korlátozása 'esz.“

AZ OROSZOK KIVONULNAK 
A DOBRUDZSÁBÓL.

SZÓFIA, dec. 16. Dunai hadseregünk 
arcvonala előrenyomulást közben egy vo­
nalba került a Dobrudzsában harcoló csapa­
ttá arcvonalával, a hirsovui artevbnallal. 
Ennek következményeként Sacharov tábor­
nok tegnap kényszerült a Dobrudzsában to­
vább észak felé visszavonulni. Nemsokára 
kénytelen lesz kivonulni a Dobrudzsából

JASSY KIÜRÍTÉSE.
STOCKHOLM, dec. 16. A jassy-i ka­

tonai párán csórók a következő rendelctct 
bocsátotta ki: December 1-étől kezdve (ó 
naptár szerint) a Jassybaln való tartózko­
dás csak oly személyeknek van megenged­
ve*, a kiket a katonai vagy politikai jellegű 
hivatalos megbízatás kényszerít az itt mara­
dásra. A város egy éb polgári lakossága, ki­
viévé azokat, a kik eddig is az élelmiszer 
ellátással foglalkoztak, tartozik december 
14-éig az uj fővárost elhagyni.“

A jassy-i orosz rendőrséget ismét meg­
erősítették' közel ezer alkalmazottal. A ro­
mán menekültek kivétel nélkül Oroszország 
ha vándorolnak ki, a hol keserves szenvedé­
sek között nyomorultul elpusztulnak. A 
Kiewskaja Misi azt Írja: Az Odesszán át 
Kiew be és Oroszországira vezető ut a halál 
útja.

MIKOR LESZNEK A BÉKE- 
TÁRGYALÁSOK?

NEWYORK, dec. 16. Berns torff, a né­
met birodalomnak az északamerikai egye­
sült államoknál akkreditált nagykövete ki­
jelentette a „SuiC munkatársának, hogy 
ha az antant a békeajánlatot nein utasítja 
vissza, úgy január közepén Hágában meg 
lehet kezdetni a békekonferenciát. Ez a lelie- 
tőség akkor is megmarad, ha az antanft, 
azon kikötéssel, hogy feltételei elfogadtas­
sanak, csak elvben hajlandó a tárgyalások­
ra. Németország ilyen választ nenn tekinte­
ne a tárgyalások akadályának.

NYILTTER*).
MEGHÍVÓ 

a Néplakásokat Építő R. T. Fiume rendes 
közgyűlésére, a iaclv december 31 -én <1. u.
3 órakor a Via Lód. Kossuth ‘2. sz. ház 1. 
emeletén tartat ik. míg a következő 

n a p i r e u ti del:
1. Az igazgatóság í* a felügyelő bizott­

ság jelentése az UM4 és UMű-uki üzleti évről 
és a mérleg előterjesztése.

2. Az igazgatóságnak é< a felügyelő bi­
zottságnak adandó felment.vé.ny.

3. Az igazgatóság am-gVála <ztá<a.
4. A felügyelő bizottság meu'válasz.tasa.
Az nlnps/abiilyok 7. §-a élelmében •>

részvény birtoka 1 szavazatra jogosít. Ama 
részvényesek, a kik szavazati jogukat a köz­
gyűlésen gyakorolni akarják. 11*16 dec. -8 
áig tart óznak részvényeiket a \ ia 1- K'»- 
suth 2. sz. alatt vagy az 1. Horvát Takarék­
pénztár fiumei fiókjánál illette a Banen 
Commereiale Ragtisea-nál Ragu-álban le­
tenni.

A mérleget a részvényesek megtekint 
hetik 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság 
irodaijaiban.

Fiume, 1916. december 14-én.
A Néplakásokat Építő Rószv. Tár». 

Igazgatósága.

Kiadótulajdonos: A Tengerpart“ lapkiadó
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Elvállal női masszászt
orvosilag vizsgázott nő. Beszél magyarul, 
németül és horvátul. Cim S 1 a v e k Anna 
Belvedere 13. szám Ivenaz Franciskánál.

Fenlce moziszinlsáx - Fiume.
Ma: A vincennesi erdőben.

Egy tavaszi éj. 4 felv. 
Házassági csapda. Bohózat.

Central kávéház.
(Europa szálló.)

Naponta délután és este 
DE M A Y O LEO kitűnő zenekarával 
_ hangversenyez. — Belépődíj nincs.

Jegyezzen
hadikölcsönt a

PRLLHS mozi, Uia Fossd 4.
Ma és holnap:

H fénysugár.
Dráma. Csakis felnőtteknek.

Fiumei Kereskedelmi 
Bank R. T.-nál

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő ked­

vezményeket nyújtja.

A Fiumei Takarék- 
és Hitelszövetkezet

(Consorzio Fiumauo di Credicto e di 
Risparmio)

FIUME, Bacich palota 
eredeti árakon fogad eljegyzéseketaz 

ÖTÖDIK HADI KÖLCSÖNRE
és pedig 6' (-os járadtlkkőicsönre á K 98.— 
és .)'•■./T-os töríesztéses kölcsönre á K 96.2o
Magas lomlrardkölcsön. — — — 7 7"
_ _ _ _ _ _ — Előnyös kanmtlab.
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Uj fodrász és borbély terem.
Tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, 

‘hogy dec. 16-án, .szombaton a Kossuth L. 
'utca SO. számú házban (a lkuit-e-itér mellett) 
tninden kényeieuuuel ellátott

modern fodrász és borbély 
termet nyitottam.

Kérem a n. é. közönség jckikamtu párt­
fogását, melyet a leglelkiismerotesebb ki­
szolgálással fogok meghálálni.

Tisztelettel TUDOltINI TIVADAR

Bizományi, és berktározásai 
vállalat

■

Mb deciSr 17
i< v a K i

ELSŐ

RosenbergésAltberger Horvát Takarékpénztár
U U Alautéke 6 eititié. is

EJ vállai mindenféle ingó beraktározást 
ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a légj u lányosabb árban 
és szó id kivitelben.

Iroda Via Brauchetta 2. ROSENBERG 
JANOS. — Folyó számla a Mngy. Leszá- 
mitoló- és Pénzváltó Banknál.

Imperial
szálló és ktivéház, Viale Deák*
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bu- 
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Panny Ferenci
tulajdonos.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
5<> NZOllH

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

MONATH ELLA
oki. zongora tanítónő Via Caserma 4., III. 

emelet.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari s/.állító

täJ
és kir. udvari szállító

™ GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap 
pattok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszerek stb. sth.

Alaptőke 6 millió. Tartalékok II k

FIUMEI FIÓK, Corso 28
Üil. tágak: Betétek takarók-köny 
kekre. folyó- ó. esekk-wámlára. Váltók 
számi tolása. Értékpapírok bizomáayi rótt 
le és eladáw. Váltók é. szelyóay.k bWled- 
**■ JfIzálogkölcsöaök értékpapírokra e* ■*" 
ga liánokra. adómentes záloglevéllé
kiadása, melyek miadennemi tőke, többek 
k.wit árvapéniek ée katonai értáikok 

* e&elyeeéeíre «lkalmaeak.
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Olcsón és jo csak
LUFT M. Fiütne Corso 23,
ad el blúz- és kosztümgallért, harisnyát 
étaniint battiszftot, crépont, női fehér­
neműt, fátyolt, zsebkendőt és m i n d e n- 

nemü csipkét nagy választékban.

IRODAI TAKARÍTÁST VALIVAL 
irodaszolgai vagy házmesteri tillást keres 
Dömötör Pál rokkant katona. Válasz # 

kiadóhivatalba kéretik.

H Fiumei népbank Részu.-Társ
(Banca Populäre Fiumana S. H.)

elfogad jegyzéseket a 6°|„-os m. kir. adómentes állami járadékkől- 
csönre és az 5j2 %-os m. kir. adómentes állami törlesztéses kölcsönre 
(V. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett 1916 december 22-éig 
és előnyös feltételek mellett ad kölcsönt e papírokra.

POLE1NER JÁNOS
FIUME Via della Torre 1

(a görög templommal szemben).

Karácsonyra és újévre:
. Nagy választék rajzolt, megkezdett és 

kosz kézimunkákban mint: asztali futó, mi­
nőit, vánkosok, kézi táskák, vállkeudők, 
mappák, dobozok stb.

Matyó és idriai kézimunkák. Blúz- és 
kosztüm selymek modern színe kibe ti és min­
táidban.

Díszítések mint, gombok, paszományok, 
fonatok, szőrmék, sza Hágok, csipkék, nyak­
fodrok stb.

Harisnyák, k ezt vük. arv.fátyol, blúz- és 
kabátgallérok, hímzett zsebkendők stb.
Óriási választék. -----------  Jutányos árak.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért
100 kgmonként raktárról elad

Braun Barnát és Társa Fiume Via S. Tiirr 5, (saját ház)
kőszén nagy kereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint 

1—2 kor. mmázsánkint.

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű (iveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek !

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja: 
KORNICZAI G. Fiume

Via del Porto 1. (Telef. 13-16) , 
Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott ineszet
minden mennyiségben 
szállít

Braun Barnát és Társa
Via Stef, Tűrr 5 (saját ház).
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Wellmann Testvérek
vas és fémárukereskedés

FILM E, VIA G. SIMONETTI1.
Telefon 12-15. sz.

--------------- «o»—-----------

Kályhák, takarék tűzhelyek, szerszámok, 
ház- és konyhaberendezési tárgyak és 
mindennemű vas- és fémáru cikk dús

választékban.
—------------«o»----------------

A világhirii „Phoebtis“ 
folyton égő kályha 

csak itt kapható. ::

• P* .* J;


